

STOPA



MAGAZÍN O ŽIVOTĚ Z FARNOSTI
VALAŠSKÉ KLOBOUKY

PROSINEC 2020



ROZHOVOR S BRATREM MICHALEM
ZA ZAVŘENÝMI DVEŘMI
SPOLEČENSTVÍ FARNOSTI
OHLÉDNUTÍ ZA FARNÍM LÉTEM

STOPA

VYDÁNÍ 01



ÚVODNÍ
SLOVO
OTCE PAVLA

MILÍ FARNÍCI,

tyto řádky píšu v době, kdy vlastně pořádně nevím, ani kdy si je budete moci přečíst, ani kdy bude trochu „normální“ život. Píšu je však také v době, kdy se během tří dnů četlo evangelium o hřivnách (neboli talentech, chcete-li). A to mne inspiruje. Z pohledu možnosti farních aktivit, služby a pastorače se zdá, že nám tato doba nepřeje. Možná máme pocit, že Pán se vzdálil, jak píše evangelista. Ale on se nevzdálil úplně – daroval nám hřivny, talenty, schopnosti atd. a chce, abychom je využili, ba dokonce rozmnožili! Myslím, že je dobré si stále připomínat dvě věci: každý z nás má nějakou hřivnu a pak: ta hřivna není moje, ale svěřil mi ji Pán. Vyzbrojeni tím, co nám Bůh svěřil, chceme nejen dobře prožít těžké období, ale chceme ho využít k tomu, abychom svěřený poklad rozhojnili a (až to půjde) dobře rozjeli život naší farní rodiny. Mám smělou představu, že to nemůže být tak, že se vrátíme „ke starým zajetým kolejím“. Byl bych moc rád a spolu se spolubratry na faře nad tím přemýšlíme, jak se z této doby poučit. Myslím si, že mnohým z nás se některé věci ukázaly jako důležité, jiné méně, jiné, že nás k Pánu ani nevedou a naopak jiné, které nám pro život víry velmi schází. Opravdu upřímně by mne zajímaly vaše názory, postřehy z rodin, ze života – co vás posilovalo, co pro vás bylo důležité, co chybělo nebo co jste si o své víře i o životě farnosti uvědomili. Nejde mi o filosofická zamyšlení, ale o konkrétní zkušenost, kterou jste vy sami v této nelehké době udělali. Mohly by posloužit k pohledu, jakými formami jít za Pánem dál.

KDO MÁ
ODVAHU,
AŽ ČTE
A PŘÍSPĚJE
SVOU
HŘIVNOU...

K TOMU CHCE POMOCI I ZPRAVODAJ

Právě jste otevřeli první číslo nového farního zpravodaje. Proč zpravodaj, když máme Farní listy (dále FL) vycházející každý týden? Stále zůstává v platnosti, že po Písmu sv. jsou FL nejdůležitějším čtením pro každého farníka (dělám si samozřejmě legraci). Je ale faktem, že jsou tam ty nejaktuálnější a přesné informace o životě farnosti (stejně jako na farním webu, což jste se hlavně v době koronavirové mohli sami mnohokrát přesvědčit). Ambicí zpravodaje je však něco jiného. V zásadě jsou to tři okruhy: - podívat se, jak se podařilo to, co bylo ve FL avizováno (tzn. ukázat fotografie, pohled farníků na danou aktivitu, službu, modlitbu apod.); - více vysvětlit některé záležitosti (pastorační a modlitební aktivity, investice, opravy apod.) ve farnosti, na což ve FL není prostor; - mít třeba jedno téma (toto číslo je o tom, jak jsme prožívali dobu pandemie po duchovní stránce). Rádi bychom, aby zpravodaj vycházel 4x do roka a do velké míry záleží na vás a vaši ochotě do něj něčím přispět. Nechceme z něj dělat „hláskou troubu fary“, ale čtvrtletník, který pomůže k většímu vzhledu do farnosti, potěší dobrými zprávami a ukáže, že život farnosti na mši sv. vrcholí a z ní vychází (tzn., že není pouze o mši sv.).

HŘIVNY PODRUHÉ

Farní život je vždy záležitostí farního společenství. Farnost bude živá podle toho, jak budou „žít“ farníci a jejich touha po společenství, touha po putování za Bohem spolu s druhými, jak to zdůrazňoval II. vatikánský koncil, který definoval církev jako putující Boží lid – lid patřící Bohu, který kráčí společně za Ním. Každý má jiné možnosti, jiné dary, jiný čas, jiné povinnosti atd. Věřím však, že každý je nějak povolán ke službě putujícímu Božímu lidu – někdo více, někdo méně; někdo materiálně, někdo modlitbou; někdo konkrétní službou, někdo podporou třeba, že jen přijde. K tomu nám mohou pomoci naše hřivny svěžené Bohem. Objevme je společně, rozmnožme a darujme dle svých možností. Ne nadarmo se říká, že víra roste předáváním a „společná práce stmeluje“. Věřím, že společná snaha o rozmnožení hřiven může přispět k předávání poselství evangelia tam, kde se každý z nás zrovna nachází.

FARNÍ ŽIVOT V NEDOHLEDNU?

Je pravda, že jsme v době, kdy pro většinu není možné jít na mši sv. Nevíme, jaký bude advent, ani Vánoce. Uděláme spolu s bratřími vše proto, abychom zprostředkovali při vší ohleduplnosti a respektu k opatřením maximum možného a reálného. Těžko se v této době dělá pastorační plán farnosti na další rok, i plánování oprav a dalšího rozvoje farnosti. Jsem rád, že se podařilo zvolit, jmenovat a ustanovit pastorační i ekonomickou radu farnosti. Věřím, že v příštím čísle již nastíníme některé body, které se nyní rodí a jsou konzultovány pouze virtuální formou. Co bude v příštím čísle určitě, je přehled hospodaření za rok 2020. Chtěl bych se omluvit, že za rok 2019 byl přehled hospodaření pouze formou ohlášek na mši sv. na Silvestra. Plánovali jsme po všech uzávěrkách uveřejnění, ke kterému nedošlo ze dvou důvodů. První byl, že jsem se potřeboval trochu zorientovat (nastoupil jsem v červenci 2019) a uchopit předcházející rok, který jsem s vámi celý neprožil. Druhým důvodem byla jarní vlna opatření, po které jsme se vrhli na zpovídání, doděláná příprava biřmovanců a prvokomunikantů, takže to šlo trochu „na druhou kolej“. Na začátku roku 2021, dá-li Bůh, to napravím. Děkuji vám za pochopení a trpělivost se mnou.

VÁNOCE BUDOU!

A před nimi také celá adventní doba. Jak se zpívá asi v neznámější adventní písni: „Ejhle, Hospodin přijde a všichni svatí jeho s ním; a bude v onen den světlo velké, aleluja.“ Naše adventní očekávání není prázdným čekáním, co bude, ale nadějeplným připojením se k otevírání srdce pro příchod Mesiáše, jak se zpívá v písni, která je ještě zhruba o 250 let starší: „Ejhle, přijde Pán a Bůh náš, cestu připravujme. Přijde čekaný Mesiáš, srdce očistujme. Přijde, přijde, Vykupitel, zbožně zaplesejme, přijde světa obnovitel, chválu Bohu vzdejme.“ Bůh přijde, aby obnovil a vykoupil svět, naše vztahy a náš život. Přeji každému z nás prožití adventu jako cesty k očistění srdce, abychom mohli mocně zakusit slova andělů při narození Krista: „Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všecken lid. Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán.“ (LK 2, 10-11).

ÚVODNÍ SLOVO OTCE PAVLA

RÁD ŽEHNÁM
KAŽDÉMU
Z VÁS, VAŠIM
RODINÁM
A BLÍZKÝM
A PŘEJI VŠEM,
ABY SE
KRISTUS
NARODIL
V NAŠEM
OBNOVENÉM
SRDCI

NA KÁVĚ S BRATREM MICHALEM



Požádali jsme bratra Michala, který v tomto roce nastoupil do naší farnosti jako jáhen, o krátký rozhovor. Bratr Michal nám vyhověl a tak máte jedinečnou příležitost se s ním seznámit. Pokud vás zajímá něco, co v rozhovoru není, je to příležitost pro osobní setkání.

Bratře Michale, mohl byste se nám, prosíme, v krátkosti představit?

Jmenuji se Michal Staufčík a je mi 26 let. Vyrůstal jsem ve Staré Měště u Uherského Hradiště, kde jsme bydleli s rodiči, mladší sestrou a prarodiči. Svá středoškolská léta jsem strávil na Gymnáziu ve Starém Měště a po maturitě jsem nastoupil do formace ke kněžství. Tři roky formace jsem strávil v Olomouci a tři roky pak ve Věčném městě. Na svátek sv. Benedikta, 11. července 2020, jsem byl vysvěcen na jáhna a poslán do této farnosti.

Můžete popsat svoje osobní obrácení k Bohu?

Řekl bych, že můj osobní vztah s Bohem rostl postupně od dětství ve všednosti mého křesťanského života. Stále více si uvědomuji, že obrácení, život víry je procesem na celý život. Mám velmi rád slova sv. Terezie od Ježíše: „Bůh je tak veliký, že si zaslouží, abychom ho hledali celý život.“

Kdo Vás ve víře formoval?

Jak už to nejen na Slovácku bývá, tak při předávání víry jsou důležité babičky. Z babiččiny strany také pocházelo několik kněží a řeholních sester, jednu z nich jsem měl možnost ještě zažít. Zásadní roli pro mou víru jistě hrála také naše živá farnost, zvláště pak naše společenství ministrantů, společenství mládeže a také svátost biřmování.

VALAŠSKÉ KLOBOUKY MĚ MILE PŘEKVAPILY

Co říkali Vaši rodiče na Vaše rozhodnutí jít do semináře a Vaši touhu stát se katolickým knězem?

Zpočátku to nebylo jednoduché.

Bavilo Vás studium na fakultě; popř. můžete se s námi podělit o nějaký zajímavý zážitek či zážitky ze semináře?

Rozumové uchopení víry pro mě vždycky hrálo zásadní roli, takže také studium filosofie a teologie se stalo mou zálibou. No a zážitků z života semináře je opravdu mnoho, bylo by to nadlouho. Taková klasika bylo vystěhovat pokoj, nebo ho „vyčadit“ kadidlem. Nezapomenutelná byla naše seminární výroba burčáku jak v Olomouci, tak v Římě.

Studoval jste také v Římě. Jak byste srovnal nejen studium, ale i rozdílnost kultur?

Ano, jsem za to opravdu moc vděčný. Člověku se díky jiné kultuře, jinému

jazyku a spolužákům opravdu z celého světa velmi rozšíří pohled. Řím je místo, kde může člověk opravdu zažít katolicitu, tedy všeobecnost Církve.

Kdybyste se nestal knězem, co si myslíte, že byste dělal za povolání?

Než jsem se rozhodl jít do semináře, tak jsem zvažoval studium spojené s matematikou a zeměpisem.

Byl jste někdy za školou nebo za kostelem?

Tak to už si nevzpomenu. Vylomenin ale bylo dost.

Hrajete na nějaký hudební nástroj?

Bohužel ne.

Věnujete se aktivně nějakému sportu?

Na který sport se rád podíváte v televizi?

Rád jezdím na kole a ještě radši v zimě na lyžích. Právě zimní sporty jsem taky rád sledoval v televizi.

Jak relaxujete, kde načerpáváte sílu?

Tak základním zdrojem je život ze svátostí a modlitby. Pak rád čtu hlavně duchovní a teologickou literaturu. Mám rád procházky, tady na Valašsku je k tomu ideální prostředí. Velmi důležité je pro mě také setkávání se spolubratřími.

Vzpomenete si, co jste si první pomyslel, když jste se dozvěděl,

že půjdete do Valašských Klobouk?

Valašské Klobouky mě mile překvapily. Nicméně bylo přede mnou úplně první působiště, takže jsem měl opravdu respekt. Povzbuzením pro mě bylo, že jsem už ze semináře znal pány kaplany.

Co Vás nejvíc překvapilo po příchodu do Valašských Klobouk?

Asi to obrovské množství lidu, který chodí do kostela, žádá o svátosti.

**Kam se chystáte v létě na dovolenou?
A kam byste se rád v životě podíval?
Můžete se s námi podělit o Vaše oblíbené místo?**

Měli bychom se vydat s přáteli z mé rodné farnosti do Dolomit, tak snad nám to okolnosti dovolí. Jinak jsem si zamiloval Itálii, zvláště Řím, takže se tam vždýcky rád vrátím. Do budoucna mě samozřejmě také láká Svátá země a mariánská poutní místa (Lurdy, Fatima...).

Chodíte rád do cirkusu?

Asi ani nemohu odpovědět. V cirkuse jsem totiž byl jen jednou, když jsem chodil ještě do mateřské školy.

Kouříte fajku?

Fajku jsem ještě nekouřil, svátečně si ale dám doutník.

Smrdí Vám kadidlo?

Ne, naopak. Je ale pravdou, že také záleží na kvalitě kadidla.

Na co byste rád odpověděl a nikdo se Vás na to ještě nezeptal?

Netřeba odpovídat, na co se nikdo neptá.

Řekl Vám už někdo, že vypadáte jako Jiří Strach (režisér a herec) ?

Než jsem se dostal do Klobouk tak ne, ale tady mi to řeklo už několik lidí. Musím to říct doma...

NA KÁVĚ S BRATREM MICHALEM

Máte duchovní vedení, svého osobního rádce, zpovědníka?

Ano a také pár kněží, duchovních autorů, od kterých čerpám.

S čím máte v postě největší potíže?

Mlsnost je zákeřná. A taky si člověk velice rád udělí výjimku od svých předsevzetí.

Zasadil jste už někdy a někde nějaký strom?

Ano, nějakou tu trnku v našem sadě.

Na co jste jinak alergický?

Na vosí bodnutí (možná jste ale mířila jinam)

☺

NE VY JSTE SI
VYVOLILI MNE,
ALE JÁ JSEM
VYVOLIL VÁS.

JAN 15,16

DĚKUJEME
BRATRU
MICHALovi
ZA ČAS,
KTERÝ SI NA
NÁS UDĚLAL,
A PŘEJEME MU,
ABY HO SLUŽBA
V NAŠÍ
FARNOSTI
NAPLŇOVALA
A DAŘILA SE.





PLESOVÁ SEZÓNA

14. VALENTÝNSKÝ PLES

Rychlým přezkoušením dechovek, dopisováním meziher a akordů, sháněním elektrických prodlužek a baterií do kytarového snímače jsme v povalentýnskou sobotu odpoledne s kapelou pomalu naladili kulturák, splňující vysoký standard vyzdobenosti farních akcí, na blížící se tradiční, ve Študlově konaný, Valentýnský ples. Je třeba nenechat zapadnout fakt, že nebýt nás, nadšených, zřejmě nedospělých a přitrlých hudebníků, přívlastku tradiční mohlo být pro letos učiněno za dost a nejedna křesťanská mládež by se místo plnění valentýnských ctností jistě rozutekla po okolních plesech, ne-li dokonce po neřestných párty akcích. Ples nicméně se vši noblesou započal, a tak jsme mohli z pódia pozorovat páry skutečné i imaginární, sezdané i nesezdané, domácí i cizí, společensky oblečené a postupně čím dál víc znavené lihovinami nejrůznějšího druhu a původu. Ani s kapelou jsme občas neodolali a okusili některé z domácích dobrot. Bylo to velmi dobré.

Nejen chlebem člověk živ, proto k němu byla k občerstvení podávána i porce guláše, a gastronomický zážitek byl podtržený s láskou připravenou kávou z kavárny Horizont se sladkou tečkou v podobě sladkých cakeů (čteno kejků). Za skvěle nachystaný ples je třeba ale hlavně poděkovat místnímu Centru pro rodinu a skupině Adorare. Všichni jsme zvědaví, co přinese následující rok, ale doufám, že se v únoru můžeme znovu těšit na protančeného Valentýna.

Mira Šerý

21. KŘESŤANSKÝ PLES

Tradice se mají dodržovat. My už jednu držíme 21 let. Stalo se tak 11.1.2020. Dali jsme dohromady třicetiletý tým dobrovolníků, který již od listopadu střádal podněty k lednovému veselí. Konkurence byla opět početná, my jsme však zabojovali a s Boží pomocí ples dotáhli až do konce. Výtěžek chceme věnovat na farní tábory, pokud by však vzhledem situaci žádné nebyly, peníze poputují na nové zpovědnice. Děkujeme za účast a snad někdy příště...

Tým organizátorů





CHARITA

OSLAVILA 15 LET

V letošním roce naše Charita oslavila 15 let od zahájení činnosti jako profesionální subjekt. Navázala tak na činnost dobrovolné charity působící od roku 1998. Zpočátku jsme provozovali pouze jednu sociální službu – Osobní asistenci, v provozu byl Charitní šatník a také Půjčovna kompenzačních pomůcek. V průběhu let přibyla do rodiny našich sociálních služeb Charitní pečovatelská služba ve Valašských Kloboukách a následně také v Brumově-Bylnici. Zároveň jsme převzali provoz Denního stacionáře v Brumově-Bylnici.

V roce 2009 bylo otevřeno Rodinné a mateřské centrum MALENKA v Brumově-Bylnici, pod jehož hlavičkou také nyní provozujeme od roku 2017 Mikrojesle určené pro děti od 0,5 do 4 let věku. Mimo tyto aktivity jsme také součástí dalších aktivit Charity ČR.

Jednou z největších je samozřejmě Tříkrálová sbírka, která už více jak 20 let pomáhá svou sbírkovou činností mnoha lidem v nouzi u nás i ve světě a také podporuje vznik a provoz spousty služeb po celém území naší vlasti. Naše patnáctileté výročí jsme i přes problémy, které přinesla koronavirová pandemie mohli oslavit s mnohými

z Vás při slavnostní mši 18.6, kterou s námi slavil otec arcibiskup Jan Graubner. V ten samý den bylo jeho rukou požehnáno nově zrekonstruovaným prostorám v budově DPS, které naše Charita využívá jako své zázemí. Naše služby za 15 let působení využilo stovky klientů v celém regionu a my jsme rádi, že společně s Vámi můžeme ve Vašich rodinách působit a snažit se ulehčit často vyčerpávající službě, kterou pro své blízké vykonáváte vy ve Vašich rodinách..

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2020

**34 SKUPIN KOLEDNÍKŮ
320 DOBROVOLNÍKŮ
VYBRÁNO 559.937,-KČ**

NOVINKA: DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE

NOVÁ SLUŽBA CHARITY, KTEROU JE MOŽNÉ VYUŽÍT PŘI ZDRAVOTNÍ PÉČI V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ. NABÍZÍ NAPŘÍKLAD OŠETŘENÍ A PŘEVAZ RŮZNÝCH DEFEKTŮ, ODBĚR KRVE A DALŠÍHO BIOLOGICKÉHO MATERIÁLU, APLIKACE INJEKCÍ, OŠETŘENÍ STOMIÍ A DALŠÍ ZDRAVOTNICKÉ ÚKONY. SLUŽBA JE V PROVOZU KAŽDÝ DEN A JE HRAZENA Z VEŘEJNÉHO ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ. Více informací na tel. čísle 731 242 648.

**Charita**
Česká republika

FARNOST ZA ZAVŘENÝMI DVEŘMI

OBDOBÍ BEZNADĚJE NEBO RŮSTU?

Začátkem jara jsme se ocitli v situaci pro nás všechny zcela nové. Přišlo něco, na co jsme nebyli připraveni a co všechny z nás zasáhlo. Byl tu Covid-19 a spolu s ním zavřené školy, zavřené kostely, zavřené všechno. Zákaz shromažďování osob. Zní to velmi pochmurně, smutně nebo beznadějně, vždyť někteří to srovnávali s diktaturami minulých režimů, z nichž ani jedna si nedovolila zavírat kostely. Je to opravdu tak, musí však zaznít velké ALE. Tuto nemoc nelze srovnávat s ideologickými rozměry diktatur. Nemoc, která stála mnoho životů byla zde a bylo třeba jednat. Možná i díky tomu se podařilo uchránit nás první vlny, která jinde byla tak ničivá. Ze dne na den jsme se ocitli za zavřenými dveřmi, v prázdném kostele. Jak toto období prožívali různí lidé z naší farnosti a jak ji prožívali naši duchovní?

Zděšení, nejistota, prázdno, zastavení, restart, ale i výzva... to jsou slova, která se mi vybaví v souvislosti se situací na jaře. A tak situaci na jaře i teď vnímám jako výzvu. Výzvu pro to, aby se má víra stávala více součástí mého každodenního života. Mše v neděli byla pro mě často jen zautomatizovanou nedělní činností, bezmyšlenkovitě jsem přicházela i odcházela. Až když jsem v neděli na mši jít nemohla, došlo mi, co pro mě nedělní mše vlastně znamená a že ji chci prožívat jinak než dříve...

Více než kdy jindy jsem si začala pokládat otázku, jak a kde žiji svou víru.

Studentka VŠ, která si přála zůstat anonymní

12. března vyhlásila vláda nouzový stav a my jsme nevěděli, jak dlouho bude trvat. Bylo třeba pokračovat v pastorační práci. Nemohli jsme sice zvát lidi na bohoslužby do kostela, ale snažili jsme se jim bohoslužby alespoň přenášet. Každou neděli a jeden všední den jsme streamovali mši svatou z farního kostela. Také vzniklo krásné společné dílo farníků s názvem „Farní internetová křížová cesta“, kdy jednotlivé rodiny nějakým způsobem ztvárnily některá zastavení a společně tak vznikla tato křížová cesta. Velikonoce jsme slavili pouze v omezeném počtu osob, pouze s nutnou asistencí, jak nám to platné nařízení dovolovalo. Doufali jsme, že se brzy budeme moci setkávat v našem kostele, proto jsme přivítali postupné uvolňování situace od 11. května.



Jako dnes si pamatuji ono čtvrté odpoledne, kdy po jednání předstoupil premiér a vyhlásil měsíční nouzový stav. Bylo mi jasné, že budou zakázané bohoslužby pro veřejnost a že se octneme „za zavřenými dveřmi.“ Otázka, která ve mně tehdy rezonovala, zněla: „Jak dlouho?“

Pak zazvonil telefon a o. Pavel mě pověřil, abych na večer sehnal co nejvíce ministrantů, že kdoví na jak dlouho to bude poslední veřejná mše, tak že ji budeme slavit jako slavnost. Byla to krásná a dojemná bohoslužba se vším všudy. Pak se zavřel kostel a sloužili jsme dva měsíce jen s nejnnutnější asistencí.

o. Vojtěch (tehdy jáhen)

Samozřejmě bylo bolestné vidět prázdný kostel, ve kterém jsem sloužil mnoho mší bez účasti farníků. Na druhou stranu změna každodenního rytmu měla i svá pozitiva. Bylo více klidu na osobní modlitbu, čas na věci, které jsem jindy odkládal. Také neděle pro nás kněze dostala nový význam, když jsme slavili jen jednu mši svatou a poté si tento den Páně mohli užít i jako den opravdového odpočinku.

o. Jan, kaplan

JÁ JSEM DVEŘE. KDO VEJDE SKRZE MNE,
BUDE ZACHRÁNĚN, BUDE VCHÁZET
I VYCHÁZET A NALEZNE PASTVU.
JAN 10, 9

Když jsme nemohli k lidem a lidé k nám, rozhodl o. Pavel, že bychom se měli připravit na znovuotevření fary pro veřejnost i tím, že prostorům farní a děkanátní kanceláře dáme novou podobu. Více se dočtete v samostatném článku.

Během června probíhalo postupné uvolňování opatření a o prázdninách jsme měli radost z toho, že se můžeme setkávat zase naplno, bez omezení počtu a jedině, co jsme museli dodržovat, bylo nošení roušek a dezinfekce rukou. Možná byla ona rozhodnutí až moc uvolněná a na podzim se nám „koronáč“ zase vrátil. Tentokrát snad s větší silou.

SITUACE JE VÁŽNÁ, ALE NE ZOUFALÁ

Tak jak jsem byla zvyklá chodit 2-3x týdně na mši sv. do kostela, v mém vztahu k Bohu se vůbec nic nemění. Mši sv. mám možnost sledovat z TV. K udržení mého vztahu s Bohem mně pomáhá i růženec, který je zároveň mojí zbraní od strachu a neklidu. Taky Novéna odevzdanosti mi dává v tomto čase sílu. Celý den se taky snažím žít podle myšlenky, která mně chodí na mobil z Itálie a zároveň pamatuju na evangelium, podle kterého se snažím žít. A k tomu všemu mám ochotnou rodinu. I když se teď kvůli situaci méně vídáme, večer jsme spolu spojeni v modlitbě. Ničeho se nebojím, přece vím, že Božská moc mně dá všestrannou sílu, abych všechny zkoušky trpělivě vydržela. Buď vůle Tvá!

Anežka Šerá

Karanténa měla u mě plusy a mínusy. Plus bylo, že jsem měla klid o něčem přemýšlet. Netlačil mě čas na nějaké setkání s kamarádem nebo třeba rodiče si každé ráno udělali čas na breviář. Mínus ale bylo, že jsem nemohla chodit bruslit, protože jsem nemohla chodit na cestu. Zase jsem byla více s rodinou. Pamatuji si, že jsme se moc nasmáli u hry Dostihy a sázky. Bylo to hodně jiné, ale takovou dobu je třeba prožít s radostí a úsměvem na tváři :-).

Barbora Cahlová



Možná je to také tím, že probíhá i více testování. Zkrátka a jednoduše jsme se dostali zase tam, kde jsme byli. Kostel je otevřený jen k soukromé modlitbě a adoraci Nejsvětější Svátosti. Není však všechno jenom pochmurné a objevujeme další prostředky, jak se vám přiblížit a prožívat tuto dobu s vámi. Oproti jaru můžeme poskytovat individuální duchovní péči. Naše streamování má nový rozměr v podobě pořadu „Beseda s kněžími a jáhnem“, který vysíláme v neděli večer a také zveme různé hosty. Je to zpestření a lidé nám stále posílají pozitivní ohlasy. Doufáme však, že se brzy dostaneme do normálního stavu, kdy zase budeme moci sloužit mši svatou ve společenství farnosti. Snad se brzy dočkáme. Jak říká jedno lidové moudro :Přičiň se člověče, Pán Bůh ti pomůže. Proto bych vás všechny chtěl pozvat ke společné modlitbě za ukončení epidemie, každý den ve 20 hodin.

Za duchovní P. Vojtěch

S LÁSKOU PŘIJÍMEJTE I TY, KDO
PŘICHÁZEJÍ ODJINUD – TAK NĚKTEŘÍ, ANIŽ
TO TUŠILI, MĚLI ZA HOSTY ANDĚLY.
ŽID 13, 2



JAK SE DALO VYUŽÍT

DOBY "KORONAVIROVÉ"

Již krátce po nastěhování na klobouckou faru jsem viděl, že farní kancelář je sice zaběhnutá, její uživatelé jsou na ni zvyklí, a možná právě proto nevidí její nedostatky, zastaralost a nevyhovující stav. Byl jsem rád, že to viděl i otec Pavel, a přestože jsem nic neříkal, tak přišel s tím, že se bude muset kancelář zrekonstruovat, protože se do Klobouk bude stěhovat i děkanátní účetní a také proto, že to už nebude jen farní kancelář, ale i děkanátní. Jen jsme nevěděli, kdy bude nejhodnější doba pro takový velký zásah. Otec Pavel kontaktoval nábytkářskou firmu z Vizovic, která vyhotovila návrh, který vyhovoval potřebám farní a děkanátní kanceláře. Do toho všeho přišel v březnu covid-19, všechno se zavřelo, a tak byl prostor pro započetí prací na rekonstrukci.

Začalo se stěhovat 13. března, a protože práce farní i děkanátní účetní nemohla být na dobu rekonstrukce přerušena, tak se přesunula do farního sálu, který sloužil jako prozatimní pracoviště. Obě místnosti kanceláří už 14. března zely prázdnou, zmizely všechny přebytečné věci, nezůstalo vůbec nic. Začalo se sekáním elektriky a novou elektroinstalací (stávající byla nedostatečná). Poté následovalo zapravování zdí a nová výmalba (od 27. března).

Protože se rychle blížil smluvený termín dodání nového nábytku, bylo třeba také co nejdříve položit novou podlahu (7. dubna). Pak už nic nebránilo tomu, aby se nastěhoval nový nábytek. Farní kancelář prohlédla, dostala novou podobu a je připravena sloužit farnosti. Vznikl zde i útulný kout pro přípravy snoubenců, rodičů přicházejících na přípravu před křtem dítěte a další farníky, kteří sem budou přicházet.





Jelikož se nám nová kancelář velmi líbí a viděli jsme, že i lidé, kteří přicházeli vyřizovat neodkladné věci, jsou překvapeni a okouzleni novou kanceláří, rozhodli jsme se i pro rekonstrukci vstupní chodby a místnosti pro přijímání hostů (pohostinky), která leží přes chodbu naproti kanceláři. Všechny zmiňované prostory získaly výmalbou a malými zásahy do vybavení zcela nový ráz. Na chodbě, která byla velmi tmavá i díky tmavému nábytku a tmavému obložení stěn, se nám podařilo dosáhnout prosvětlení bílou výmalbou a světlejšími prvky. Také jsme za pomoci podsvícení dali vyniknout krásnému trámovému stropu, který před tím docela zanikal.

NAJDI 10 ROZDÍLŮ!

V pohostince jsme vyměnili starou sedačku, která byla nevyhovující, za novou rohovou sedačku. Vše jsme ladili do jemně světlé zelené až zelenožluté barvy. Také velký obraz „Zesnutí svatého Cyrila“ jsme umístili do depozitáře, protože se nehodil do nové koncepce pohostinky a byl prvkem, který místnost ztmavoval. Díky použití historického stolu a židlí se nám podařilo zachovat kousek historie, který se zde snoubí s „modernějším“ pojetím. Z počátku jsme měli trochu obavu, jak to bude vypadat, ale dopadlo to nad očekávání. Tedy alespoň podle mého vkusu, vy to budete muset posoudit, až nás navštívíte na faře.

P. Vojtěch



**JE ČAS BOŘIT
I ČAS
BUDOVAT,
ČAS KAMENY
ROZHAZOVAT
I ČAS KAMENY
SBÍRAT
KAZATEL 3,3.5**



SPOLEČENSTVÍ NAŠÍ FARNOSTI

MODLITEBNÍ
SPOLEČENSTVÍ



NEBOŤ KDE JSOU DVA
NEBO TŘI SHROMÁŽDĚNI
VE JMÉNU MÉM, TAM JSEM
JÁ UPROSTŘED NICH.

MT 18,20



HLE, JAK JE DOBRÉ
A JAK MILÉ, KDYŽ
BRATŘI BYDLÍ
POSPOLU

Ž 133,1



SPOLEČENSTVÍ HROZEN
PROJEKT ON
SPOLČO 2. STUPEŇ
SPOLEČENSTVÍ MOLEKULY
MINISTRANTI
SPOLEČENSTVÍ RODIN
SPOLEČENSTVÍ MATEK I. a II.
SPOLEČENSTVÍ OBZOR
SPOLEČENSTVÍ 50+



Jednotlivá společenství budeme blíže představovat v příštích vydáních

SPOLEČENSTVÍ NAŠÍ FARNOSTI

SCHÓLY,
SCHÓLIČKY
A HUDEBNÍ
KAPELY

VELKÁ SCHÓLA VALAŠSKÉ
KLOBOUKY

SCHÓLA TICHOV

MALÁ SCHÓLA OVEČKY

ADORARE

SCHÓLA LAČNOV

SCHÓLA ŠTUDLOV

SCHÓLA BERUŠKY

VELKÁ SCHÓLA POTEČ

GEDEON (PROJEKT ON)

CHVÁLOVÁ KAPELA SINAJ



CHVALTE HO
BUBNEM
A TANCEM,
CHVALTE HO
STRUNNÝMI
NÁSTROJI
A FLÉTNOU.
VŠECHNO,
CO DÝCHÁ,
AŽ CHVÁLÍ
HOSPODINA



Ž 150, 4-6



OHLEDNUTÍ

ZA FARNÍM LÉTEM

POTĚČSKÝ TÁBOR

"Potečský" tábor funguje již několik let a každý rok je originální. Vždy se snažíme o změnu místa pobytu, o rozmanitost témat a o velké množství zážitků. Tým vedoucích se po čase mění a předává svou funkci mladší generaci. Letošní rok jsme ztroskotali v Severní Americe a museli se přizpůsobit tamějším zvykům. Stali se z nás indiáni bojující proti kmeni, který svou mocí ohrožoval indiánskou civilizaci. Čtením legend jsme se dozvěděli potřebné informace k zastavení kmene a díky sesbírání všech potřebných artefaktů jsme nakonec dokázali zlý kmen porazit. Již v tuto chvíli plánujeme příští tábor a těšíme se na všechny táborníky. Přijďte zakusit jedinečnou atmosféru plnou přátelství, zážitků, dobrodružství, setkávání s Bohem a sílu společenství.

Adéla Holbová

MINISTRANTSKÝ TÁBOR

Tento rok se ministrantský tábor odehrával na orelské chatě v Pitíně. I přes dřívější obavy se našťastí uskutečnil a myslím, že jsme si ho všichni užili. Tématem byl závod mezi námi a Lordem Winstonem, zámožným šlechticem z Anglie. Díky našemu selskému rozumu (a mnohým strastem, které zneprůjemnily život Winstonovi) jsme nakonec závod vyhráli a dostali slíbenou odměnu.

Jan Švach

ŠTUDLOVSKÝ TÁBOR

Musím s velkou pokorou přiznat, že náš tábor byl pro nás tento rok opravdu velmi výjimečným a požehnaným. Téma legendy tábora bylo inspirováno filmem Jumanji. Děti během tábora putovaly podle mapy tajuplnou zemí a plnily obtížné levely, aby mohly doputovat až ke zdárnému cíli a zachránit zemi, která byla pod nadvládou temnoty. Byl to čas plný zkoušek, překonávání strachu, zdolávání překážek – děti zvládly celonoční hlídky po skupinkách, bojovaly v dešti, nasadily své síly a nakonec zdolaly horu Jumanji a porazily zlo. Takto vypadala dějová linie tábora pro děti, jak jsme ji připravili. Ovšem pro nás vedoucí byl tento čas také plný levelů a zkoušek – hned v úvodu jsme řešili výpadky vedoucích, kteří museli být v karanténě, den před táborem jsme byli nuceni najít jinou chatu, než kterou jsme měli před táborem dlouho zarezervovanou, řešili jsme defekt auta, déšť aj. Přesto jsem vděčná za každý táborový den, protože uprostřed všech těch problémů stále vítězila Boží radost a nadpřirozený pokoj, kterým nás neustále Bůh zahrnoval a mocně zasahoval do všech situací. Děkuji tedy celému týmu a všem dětem za společný čas, kdy jsme se mohli vzájemně obohacovat a reálně zakoušet to, že Bůh jedná vždy skrze naši odvahu, nikoliv skrze náš strach.

Karolína Chovancová



PŘÍFARNÍ TÁBOR VAL. KLOBOUKY

V létě se uskutečnil přífarní tábor ve Valašských Kloboukách na pastoračním domě. Táboru se účastnily děti od 5 až do 8 let a probíhal od 20.-24. července. Máme z něho krásné zážitky a vzpomínky.

Alžběta Trčková



DOVOLENÁ RODIN

A PĚŠÍ POUŤ

DĚKANÁTNÍ DOVOLENÁ RODIN

Ranč Kráľova Lehota v blízkosti Nízkých Tater se letos v červenci stal místem děkanátní dovolené, které se zúčastnilo 20 rodin, aby si zde odpočinuly a strávily příjemný čas. Během týdne jsme všichni navštívili mnoho nádherných a zajímavých míst. Někteří se vydali ke Štrbskému plesu ve Vysokých Tatrách, do Nízkých Tater na výšlap či si zadovádět do Tatalandie. Společně jsme se pak vydali do Čierného Balogu projet se po Čiernohronskej železnici. Na ranči jsme spolu trávili ranní modlitby, mše svaté a večer se scházeli u společného stolu, abychom si zazpívali a popovídali si o svých zážitcích. Nechyběla ani volejbalová utkání s velkou dávkou adrenalinu a skvělou podívanou. Příjemné letní počasí nás všechny udržovalo v dobré náladě a tím se tato dovolená pro mnohé z nás stala nezapomenutelným a požehnaným časem.

Kudelovi



PĚŠÍ POUŤ NA SV. HOSTÝN

Začátkem září se konala pěší pouť na sv. Hostýn. Pouti se zúčastnilo devatenáct lidí mladšího i staršího věku. Vyšli jsme v pátek odpoledne a na sv. Hostýn jsme došli v sobotu večer. První noc jsme spali ve Vizovicích v Pastoračním domě a druhou noc jsme spali na Hostýně v Poutním domě, kde pro nás sloužil o. Pavel v kapli mši svatou. Tam se k nám připojili i cyklisté, kteří vyjeli na kolech o den později z Valašských Klobouk. Pout' se vydařila. Ve zdraví jsme odešli i došli. Ušli jsme 46 km. Počasí celou dobu bylo krásné.

Marie Trčková

SVÍTILNOU MÝM NOHÁM JE TVÉ SLOVO A SVĚTLEM MÉ STEZCE Ž 119,105





SVĚCENÍ A PRIMICE O. VOJTĚCHA

"MAMI, TATI, ...
TAK UŽ SU KNĚŽ!"

Šestý červenec bývá většinou příjemný a pohodový den. Děti školou povinné mají prázdniny, převážná většina pracujících volno, a také povětšinou bývá hezké letní počasí. Letošní rok však byl tento den pro naši farnost ještě něčím výjimečný. Podpořili jsme, jako farní společenství, svou přítomností a společnou modlitbou našeho novokněze otce Vojtěcha, který byl do kněžské služby poslán v Olomouci dne 27. června, kde z rukou otce arcibiskupa přijal kněžské svěcení. Celý týden se připravoval na svou primiční mši svatou. Pro tuto jedinečnou příležitost zvolil také jedinečné místo. Společně jsme mohli oslavit primici na krásném poutním místě,

na Svatém Antonínku (nad rodnou vsí otce Vojtěcha – Ostrožskou Lhotou). Počasí bylo vskutku vymodlené, lidí se na tuto událost sjelo opravdu hodně, až to překvapilo i samotného otce Vojtu, a tak jsme mohli prožít krásné odpoledne v jednotě, v modlitbě, v pokoji a v radosti z toho, že si Bůh povolal dalšího pastýře do své služby. Vyprošujeme otci Vojtěchovi hojnost Božích darů, moudrosti, radosti a naplnění z kněžské služby. Ať Duch Svatý řídí jeho kroky a Panna Maria jej na jeho cestách ochraňuje. A my farníci ať jsme jemu a celému farnímu týmu oporou v modlitbě a v ochotě sloužit farnosti!

A dá-li Pán, můžeme se těšit, že v příštím roce budeme moci prožít podobně krásnou slávu s bratrem Michalem.



ŘEKL JSEM:
ZDE JSEM,
MNE POŠLI!
IZ 6,8





3V1

HODOVÁ NEDĚLE A PRVNÍ SV. PŘIJÍMÁNÍ

V neděli 13. září se konala velká farní slavnost, při níž naše farnost slavila své patrocinium, aneb hody – jak se v Klobúkách říká. S touto slavností byla letos spojena další velká událost farnosti – první svaté přijímání, při níž přistoupilo poprvé ke svatému přijímání 64 dětí. Díky situaci spojené s koronavirem se konalo první svaté přijímání pro všechny obce naší farnosti společně. Děti poprvé přijaly Pána Ježíše do svého srdce při slavné mši svaté na náměstí, kterou sloužil o. Pavel Macura, který dětem v kázání dal za vzor k následování světce sv. Dominika Savia. Vyběhl ke snaze o svatost ve třech bodech, které doporučil Dominikovi Don Bosko. Veselost, plnění školních a náboženských povinností a dělat druhým dobro. Ke slavnostní atmosféře přispěl i chrámový sbor a dechová hudba.

Celá neděle se vydařila a také nám přálo hezké počasí. Zářijové slunce dodalo slavnosti krásný lesk.



FARNÍ DEN

V neděli 13. září proběhl farní den. Nechybělo bohaté občerstvení, spousta stanovišť a zábavných úkolů pro děti, skákací hrad, živá hudba a tento rok také degustace vín z Arcibiskupských sklepů. Byl to příjemně strávený čas plný úsměvů, přátelství a radosti ze setkání farní rodiny. Těšíme se zase za rok.

Markéta a Martin Kudelovi



MINIKONFERENCE POSLANÝ

LETOS NEVEŘEJNĚ

Dne 26.9.2020 se v naší farnosti konala konference Poslaný. Původní plán uspořádat 3. ročník konference služby a chval pro veřejnost nakonec vzhledem k omezení nevyšel, nicméně proběhla neveřejná konference pouze pro všechny dobrovolníky konference. Tím bylo možné splnit aktuálně platná zdravotní nařízení a také se společně sdílet, modlit a formovat. Hlavním hostem konference byl Matěj Kurbel ze Slovenska ze společenství Ezechiel, který měl hlavní přednášky a závěrečný modlitební večer. Pro dobrovolníky byly připravené workshopy z oblasti kreativity, přímluvné modlitby a modlitby chval. Na pořádání konference se podíleli dobrovolníci z naší farnosti, ze společenství Projekt ON, Projektu Ignite Kroměříž a nadačního fondu Credo Zlín.

Rostislav Šerý



A SLOVO SE STALO
TĚLEM A PŘEBÝVALO
MEZI NÁMI.

J 1,14



PRO DĚTI



BÝT DAREM PRO DRUHÉ

V době adventní se už těšíme na Vánoce. Na čas vánočních vůní, písniček, stromečku... a samozřejmě i dárků. Pojďme ale už i dobu adventní prožít radostně. Jak? Staň se darem pro druhé. V adventu se připravujeme na slavení narození Ježíše, který se stal darem úplně pro každého z nás. I ty můžeš obdarovat lidi kolem sebe. Jak? V Bibli v evangeliu podle Matouše můžeme nalézt návod ve 25. kapitole, kde jsou uvedeny skutky **tělesného milosrdenství** (sytit hladové, dávat pít žíznivým, oblékat nahé, ujímat se lidí bez domova, navštěvovat nemocné, navštěvovat vězně, pohřbívat zemřelé). Stejně tak nás můžou inspirovat i skutky **duchovního milosrdenství** (radit pochybujícím, poučovat neznalé, napomínat hříšníky, těšit zarmoucené, odpouštět urážky, trpělivě snášet obtížné lidi, modlit se za živé i zemřelé).



AKTIVITA KE SKUTKŮM LÁSKY

Společně s rodiči si vyrob adventní věnec, kde si očísľuješ jednotlivé svíčky. Následně si skutky nakreslí na malé kolečka papíru a dekorativně si je napichneš na adventní věnec za svíčky. Po celou dobu adventní si povídej s rodiči o skutcích milosrdenství a také je zkus uskutečnit. Tady máš pár tipů, jak na to:

- **1. týden adventní** - nasýt hladové, napoj žíznící (odkládej si nějaké peníze po dobu adventní a můžeš je poslat chudým rodinám v tvém okolí, přispějte na dálku chudým dětem marysmeals.cz, skutecnudarek.cz, clovekvtsisni.cz, krabiceodbot.cz, nakup nějaké dobroty, pití a dones je opuštěným lidem před dveře s vánočním přáníčkem atd.)
- **2. týden adventní** - obleč nahé (daruj své hezké nepotřebné oblečení chudé rodině, charitě, opuštěným lidem, bezdomovcům)
- **3. týden adventní** - navštiv nemocné (navštiv, napiš, zavolej, vyrob vánoční přáníčko, dáreček nemocným lidem)
- **4. týden adventní** - modli se k Bohu za živé i zemřelé (např. večer se sejděte s rodinou ke společné rodinné modlitbě, zapalte svíčku na adventním věnci - děkujte, chvalte, proste Boha za živé i zemřelé lidi).



sytit hladové



poučovat neznalé



dávat pít žíznivým



těšit zarmoucené



oblékat nahé



radit pochybujícím



ujímat se lidí bez domova



odpouštět urážky



navštěvovat vězně



modlit se za živé i zemřelé



navštěvovat nemocné



napomínat hříšníky



pohřbívat zemřelé



trpělivě snášet obtížné lidi



KŘÍŽOVKA

1. Jak se jmenuje třetí neděle adventní?
2. Jaká je liturgická barva v adventu?
3. Jak dlouho trvá doba adventní?
4. Víš jméno svatého, kterého si připomínáme 6.12.?
5. Jaké jméno nese význam „Bůh zachraňuje“?
6. Ve kterém liturgickém období začíná nový liturgický rok?
7. Advent je dobou přípravy na:
8. Vyhledej v Bibli verš Jan 1, 14 a doplň do křížovky slovo, které chybí: „A se stalo tělem a přebývalo mezi námi.“
9. V jakém městě se narodil Ježíš?



TAJENKA:

XXXXXXXXXX V PĀNU V ŽDYCKY XFLP X4,4

TIPY NA DALŠÍ AKTIVITY K ADVENTNÍ DOBĚ

Adventní aktivita farnosti Valašské Klobouky <https://faraklobouky.cz/adventni-aktivita/>
Centrum pro katechezi Olomouc katechetiolomouc.cz/ke-stazeni/materialy/liturgicky-rok/advent/
Diecézní katechetické centrum biskupství Brněnského kc.biskupstvi.cz/namety-advent/
Biskupství Královhradecké bihk.cz/pastorace/katecheticke-centrum/pomucky-a-podnety
Katecheze katecheze.cz/material/lapbook-advent-a-vanoce

STOPA



MAGAZÍN O ŽIVOTĚ Z FARNOSTI
VALAŠSKÉ KLOBOUKY

TIPY
NA
VÝLETY,
KNIHY,
FILMY,
CD

DRŽ MÉ
KROKY
VE SVÝCH
STOPÁCH

Ž 17, 5

VODNÍ KAPLE
VYSOKÉ POLE



ANIMOVANÉ
BIBLICKÉ
PŘÍBĚHY

36 DVD



KAPLE
FRANTIŠEK
ÚJEZD U VK



ONDŘEJ RUML,
ZAPOMENUTÝ
PŘÍBĚH



ADVENT
A VÁNOCE
PRO NEJMENŠÍ

SAMOLEPKY,
OMALOVÁNKY,
HRY, MODLITBY

www.ikarmel.cz



KAPLE
SVATÝCH
CYRILA
A METODĚJE
VALAŠSKÉ
KLOBOUKY



OD ADVENTU
DO ADVENTU
KŘESŤANSKÉ
PUTOVÁNÍ
ROKEM

www.ikarmel.cz



KAPLE
SV. ANNY
BRUMOV
- BYLNICE



HLOŽECKÁ
KAPLE



THE BIBLE
SERIÁL



KAPLE
DĚLANOVEC



SPIEVANKOVO



ČTVRTLETNÍK
I. ROČNÍK
12/2020

Příspěvky do zpravodaje je možné zasílat na adresu:
stopa.farnosti@gmail.com

Zpravodaj farnosti Valašské Klobouky, kterou tvoří
vesnice Študlov, Lačnov, Tichov, Poteč,
Příkazy, Smolina, Mirošov a Lipina.

Vydává Římskokatolická farnost Valašské Klobouky
v počtu 500 výtisků.

Fotografie článků: autoři článků, archiv farnosti.

Grafický návrh a příprava pro tisk: redakční tým.

STOPA

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST VALAŠSKÉ KLOBOUKY
113 Smetanova, Valašské Klobouky, 766 01
+420 725 365 028 | stopa.farnosti@gmail.com

www.faraklobouky.cz

www.facebook.com/Římskokatolická-farnost-Valašské-Klobouky-445117495675245